
     John Greene (*24. 8. 1977 Indianapolis, stát Indiana) 

 

     Americký spisovatel a vloger.  

 

     John Greene postupně žil na různých místech Spojených států. 

Absolvoval vysokou školu Kenyon College ve státě Ohio (na níž předtím 

studovali mj. pozdější herec Paul Newman, švédský premiér Olof Palme a 

spisovatel Edgar Doctorow) – vybral si obor angličtina a religionistika.  

     Po promoci Green působil jako kaplan v dětské nemocnici 

v Columbusu (hlavním městě Ohia) a poznal tam děti strádající smrtelnými 

nemocemi. Tuto zkušenost po letech zpracoval ve své nejslavnější knize 

Hvězdy nám nepřály.   

     Green psal pro časopis Booklist, přinášející recenze knih a audiovizuálních 

děl. Od r. 2005 publikuje beletrii. Tvoří v pozvolném tempu, ale prakticky 

každá jeho kniha poutá pozornost čtenářské veřejnosti i recenzentů. Green trpí 

obsedantně-kompulzivní psychickou poruchou, což také podporuje jeho tvůrčí 

zájem o duševní pochody. V r. 2006 se oženil s historičkou umění Sarah 

Uristovou: mají syna Henryho a dceru Alice.  

     V r. 2007 John a jeho bratr Hank založili dodnes existující youtubový 

kanál VlogBrothers.  

 

     Green je široce oceňován jako autor, který do literatury – a zejména do žánru young adult 

(pro dospívající mládež) – vrátil realismus: postavy podle reálně existujících osob, prostředí 

odpovídající zkušenosti čtenářů, dobře odposlouchané a přitom vypointované dialogy, zápletky 

řešící opravdové problémy. Záslužně tak postavil alternativu jak k časté postmoderní vypravěčské 

rozbředlosti, tak k (dosud?) dominujícím knihám o mladých čarodějích, elfech, upírech a celé 

výbavě žánru fantasy, mezi jehož cíle patří mj. odvádět pozornost od skutečných závažných otázek 

našeho světa.  

 

     Některá díla: 

 

     Romány Hledání Aljašky (Looking for Alaska; 2005), 

Papírová města (Paper Towns; 2008), Hvězdy nám nepřály 

(The Fault in Our Stars; o mladých lidech s onkologickým 

onemocněním; 2012; film 2014: režie Josh Boone, hrají 

Shailene Woodleyová /Hazel/, Ansel Elgort /Gus/, Nat Wolff 

/Izák/), Jedna želva za druhou (Turtles All the Way Down; 

2017; o středoškolačce bojující s obsedantně kompulsivní 

poruchou);    

     Soubor esejů ze stejnojmenného podcastu Antropocén: recenze naší doby (The 

Anthropocene Reviewed; 2021).    
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